「炎夏斷電關冷氣」台慳電「奇招」惹民怨

民眾嘲「哪個豬隊友想的笨點子」禍起民進黨「廢核」政策

上達入夏季,台灣氣溫持續攀升,民眾使用空調(島內稱「冷氣」)的需求升高,用電量隨之上漲,導致各地停電事件暴增。台灣電力股份有限公司(簡稱台電)推出慳電「奇招」,推出「住商自動需量反應試辦方案」,若商家和民眾參加這個計劃,在用電高峰時,台電將遠程自動將用戶使用中的智能空調切換為送風模式或關機,或將智慧除濕機等設備關機,以減少高峰用電。但這個方案備受抨擊。有台灣民眾嘲笑「是哪個豬隊友想出的笨點子」,批評民進黨當局因為廢除核電導致島內缺電,憑什麼要民眾為它的錯誤政策買單?更有網民怒斥「是哪個豬隊友想出的笨點子。」

【大公報訊】綜合台媒、環球網報道:台電6月初推出節電政策「住商自動需量反應試辦方案」,通過提供電費扣減等方式,引導用戶調整用電習慣,減少高峰用電。該方案結合第三方信息服務商(如智慧家電設備商),在電力系統需要時,遠程自動將用戶使用中的智能空調切換為送風模式或關機,或將智慧除濕機等設備關機。台電網站稱,方案執行期為今年7月至11月,每天下午2時至10時,視電力系統需要進行,每次1小時,每天以2次為限,每月執行4至16次。相關設備全台限額2萬台,申辦的民眾滿足一定條件可享回饋金,即用戶若在執行期間配合節約用電,且當月累計節電量大於2度,將有「固定電費扣減48元(新台幣,下同)+節電量每度10元」的優惠。不過申請量至今尚未滿額。

島內多地發生停電事件

該方案被分享到台灣網絡論壇PTT上後,在島內掀起熱烈討論。網民紛紛留言表示,「最熱的時候關你冷氣,誰要啊」;「客人來拜訪的時候(冷氣)剛好被關1個小時」;「是哪個豬隊友想出的笨點子,完全站在台電角度,無視用戶需求」。有網民擔心如此頻繁開關恐會造成電器損毀,且質疑執行成本高,表示「不幹,這樣關冷氣更耗電」。還有人說,「我支持節能,但我拒

絕為錯誤政策買單」。 島內近來持續高溫。6月 22日有14個縣市亮起 「高溫警示」,台北市社 子島飆到38.5攝氏度的高 溫;26日還沒到中午, 全台已相當炎熱,高雄市 上午10時許就出現39.8 攝氏度的高溫。自端午節 後,全台的用電瞬間尖峰 夜市攤檔用照明燈繼續營業。 創新高。上 周一達3842 萬千瓦,到上 周五夏至當天已 飆升至4063萬千 瓦,距離台經濟部門剛 調高台電瞬間尖峰最高負載 的4119萬千瓦只有56萬千瓦。

而近日,島內多地也發生停電事件。

台媒社論指出,民進黨為了膜拜自己的「非核神主牌」,不惜關掉核電廠,並把空氣污染和漲電價的後果都丢給民眾及後代承擔。台電則把各處停電事件的責任都推給蛇鼠鳥獸乃至機關線路等,「但藉口再多,也掩不住它無法穩定供輸電力的窘狀」。賴清德上台後全力拚朝野鬥爭,對民眾憂心的電力問題毫不在意。更令人反感的是,民進黨當局拚命帶風向,一方面改口強調「節能比發電重要」,另一方面宣示「電價要反映成本」。言下之意就是將本該由當局及台電負起的電力供應責任,全都轉嫁到民眾身上。台灣民眾一則要被迫節電來應對電力匮乏,二則要接受更高的電費以分擔台電虧損,「他拜神,你停電,這就是民進黨的治理之道」。



6月15日晚 度假勝地、屏東縣小琉球因跳閘 全島停電,4000多戶受到影響。

6月19日晚 屏東市發生停電,共1165戶受到影響,無電可用。

6月23日清晨 桃園大園停電。台電公司表示,這次是鳥害

6月24日上午 新北市淡水因電纜 故障造成4000多戶 停電,居民怨聲載

6月24日下午 位於台北的台灣 政治大學發生大 停電,台電稱是 供電系統「被雷

打到 | 。

6月24日下午 台北市内科園區一 帶停電,已是一周 内第二次。

6月24日晚 彰化市旭光路一帶400戶 停電,台電稱是設備故 障所致。

大公報整理

台電虧損嚴重 將取消學校優惠電價

【大公報訊】據中通社報道:台灣電力公司近日發函台當局教育部門,將取消學校電費優惠。台教育部門負責人鄭英耀26日稱,「電業法」規定台電應向公立學校提供優惠電價,但不能低於成本,電價差額未來將由教育部門編列預算提供。

◀台灣民眾批

評民進黨當局

能源政策錯

誤,導致島內

資料圖片

頻頻停電。

台電董事長曾文生日前表示,台當局行政機構5月已就電費優惠開過會,教育、農漁各單位的補助回歸各單位自行辦理,台電近期也向各單位致函,提供優惠電價消耗的費用不再由台電承擔。

針對台電不再補貼學校電費,鄭英 耀表示,根據「電業法」規定,台電需 向公立學校提供低於平均電價的收費, 同時也規範學校電費不能低於成本電 費。

因燃料成本上漲,台電虧損嚴重, 台當局於今年4月調漲電價。台電5月時 稱,若沒有當局補助並調整電價,今年 台電虧損將達到2100多億元新台幣。

台媒評論指出,民進黨當局前領導人蔡英文2022年調漲電價時將高中以下學校列入凍漲範圍,去年電價再漲,凍漲範圍又擴大到農漁業、社福團體和大學。前者正逢「九合一」選舉,後者則遇台灣地區領導人選舉,民進黨當局等於利用台電補貼變相買選票,「如今台電取消凍漲,人們才知道:原來凍漲、補貼都是選舉遊戲,選完了就翻臉不認人」。

解放軍艦機「270度」圍島 全台導彈部隊警鈴大作

【大公報訊】據中通社報道:台防務部門27日公布, 26日上午至27日上午24小時內,發現解放軍35架次軍機、 7艘次軍艦在台海周邊活動,呈「270度」包圍全島態勢。 根據台防務部門公布的示意圖,在35架次解放軍軍機 中有33架次越過「海峽中線」,進入台灣北部、中部、西 南及東部空域,從北、中、南、東四面包夾,最近僅距台 北不到30海里、鵝鑾鼻43海里。

台媒報道稱,全台導彈部隊因此一整天警鈴大作。

對於解放軍在台海的演訓活動,中國國防部曾明確指

出,解放軍在台海地區開展的演訓活動,是維護國家主權、安全和發展利益的正當之舉,是對外部勢力干涉和「台獨」勢力挑釁的警懾反制,也是維護台海地區和平穩定的必要行動。中國軍隊將全面加強練兵備戰,堅決粉碎一切「台獨」分裂圖謀。

曲藝交流



國防部回應美方威脅恫嚇:從來不吃這一套

【大公報訊】據中新社報道:中國國防部27日舉行新聞發布會。有記者問,美軍印太總部司令稱,美軍將實施一項名為「地獄景觀」的計劃,通過大規模使用無人機、無人艇和無人潛航器,將台灣海峽變為無人地獄,以應對「來自中國大陸的攻擊」。美海軍新聞網站近日還就該計劃進行了詳細說明。請問發言人對此有何評論?

新聞發言人吳謙指出,美方一些人 為了「以台制華」,不惜把台灣海峽變 成「人間地獄」,極為喪心病狂。「對 於一些人的威脅與恫嚇,我們從來就不 吃這一套。」

另有記者問,美國海軍陸戰隊司令 於21日接受採訪時宣稱,美國海軍陸戰 隊「未來數年內」將在關島部署小規模 且具備快速反應能力的「瀕海作戰團」 以「對抗來自中國的攻擊」並保護日本、菲律賓等盟友。請問發言人有何評論?

吳謙說,美方以莫須有的威脅為藉口,持續推進亞太前沿軍事部署,挑動對立對抗,推高緊張局勢,中方對此堅決反對。中國人不惹事但也不怕事,從來是「人不犯我,我不犯人;人若犯我,我必犯人」。

民進黨官員的「奇葩滿意度」

隔海觀瀾 **))** 朱穗怡 「滿意度6.3%」 ——許多人看到這 個數字後必會認

為,這樣的滿意度即使不是「倒數第一」,也應該排在後面了。正常情況當然如此,但在台灣地區的政壇則不然。民進黨當局賴清德上台一個多月,島內民調顯示,賴當局經濟部門負責人郭智輝的滿意度最高,但也只有「6.3%」,因為其他官員的滿意度有些略高於1%,有些還不到1%,真是慘不忍睹。民調還顯示,超過八成受訪民眾對賴當局官員的施政表現回答「不知道、沒意見、很難說、不關

心」。可見,台灣民眾對賴當局的施政 「無感」。為何「無感」?顯然是因為賴 當局端不出令民眾滿意的政策,其施政成 績單完全不合格。

俗話說「新人新氣象」,台灣民眾無不期待賴當局上台後能給台灣經濟發展帶來煥然一新的氣象,但「希望越大、失望越大」。台灣業界不斷呼籲賴當局應當盡快恢復核能發電,以解決台灣缺電之苦。根據台灣電力公司的統計,這些年島內發生的4次大規模停電事件都是在實施「廢核」政策的民進黨執政時期。2016年台灣平均每年每戶停電

時間是16分鐘,到了2022年竟飆升近6倍了、高達106分鐘,缺電問題越來越嚴重。此外,燃煤、燃氣發電成本都比核電高,導致台灣電價大漲,不利經濟發展,更重要的是燃煤發電造成空氣污染,嚴重危害人體健康。台灣民眾自嘲「用肺發電」。對於業界和民眾的呼聲,賴當局經濟部門負責人郭智輝漠然置之,拒絕改變錯誤的能源政策,仍執意繼續「廢核」。難怪他的施政滿意度只有「6.3%」了,但可笑的是,「6.3%」的施政滿意度居然還排在榜首。郭智輝做得這麼爛還排「第一」,

其他官員的施政表現可想而知了。

正是「上樑不正,下樑歪」,民進黨當局官員碌碌無為,作為當局領導人兼民進黨主席的賴清德難辭其咎。他上台第一天就公然宣揚「兩國論」,挑釁大陸底線,導致台海局勢再度迅速升溫,台灣業界首當其衝,失去了《兩岸經濟合作框架協議》(ECFA)早收清單中多達134項關稅減讓,範圍涵蓋潤滑油、紡織物、機械及零件、汽車零配件等,涉及石化、紡織、機械等多個產業。這意味着今後這些台產貨物進口大陸必須繳交5%至10%的正常關稅。去年適用ECFA早收清單的台

灣機械類產品出口大陸的金額為28億美元,今後失去大陸方面給予的關稅優惠,預估原本受惠的台灣相關機械設備市場佔有率將下滑,出口額將減少1.1億至1.4億美元,且隨着台廠在大陸市佔率持續衰退,受影響金額恐持續擴大。

賴當局非但沒幫台灣業界開拓市場和商機,反而令業界利益嚴重受損,兩岸關係更加緊張。正是「成事不足,敗事有餘」,賴清德聲望較上月大跌近一成,相當於流失近200萬名支持者。這對賴清德來說是一個嚴重警訊。倘若他仍一意孤行,必遭台灣民意反噬。